



幸福街道

源头治理 打造“样板水系”

“截污纳管工程是一项生态建设工程,也是关系千家万户的民心工程。硬件上要投入,居民环保意识也要跟上,才能使幸福片区河道水环境质量持续提高。”日前,港闸区幸福街道“有事好商量”协商议事活动围绕“幸福新居小区截污纳管整改,提升环境品质”进行协商探讨,家住幸福新居的群众代表胡志标说。

幸福新居是幸福街道辖区内的拆迁安置小区,小区三面环水,楼房南侧缺少污水管井,存在污水直接排入雨水管道的现象,带来的环境问题比较突出。针对上述情况,幸福街道政协工委积极组织政协委员走访、调研,在充分了解小区居民急切需求的基础上,及时请示街道党工委,邀请挂钩街道的政协委员、街道城建办负责人、社区工作人员、物业公司代表、群众代表共16人,针对“截污纳管工程应该怎么做,截污纳管工程完成后应该如何长效管理”等问题展开协

商研讨。

协商议事会上,港闸区政协副主席张东华提出,“我们南通是河网地区,比较显著的特点就是水位差小、水体流动较缓。俗话说‘流水不腐,户枢不蠹’,街道要积极做好区域水系整体规划,实现‘水清、水动、水灵、水美’。”

幸福街道高度重视管网改造工作,并已于6月开展幸福新居小区截污纳管工程,目前已完成管道改造1885米,建成污水井117口,工程计划于8月底完工。今年4月,街道专门邀请苏州市资深水利专家赵瑞龙实地指导幸福水环境治理工作,通过制定水环境提升实施方案、细化落实“一河一策”制度等方式,全力打造有颜值、有内涵的幸福“样板水系”。街道政协工委将持续跟踪协商成果落实情况,确保“议好的事项要办好”,为建设环境品质高、百姓生活美的“幸福明珠”贡献政协力量。

·赵若羽 王睿 任溢斌·

节制闸村社区

优化方案 改善居民生活环境

近日,港闸区永兴街道节制闸村社区政协议事室里,一场关于“永兴福里一楼平台改造”的讨论正热烈进行着。港闸区政协委员,港闸经济开发区建设局、节制闸村社区居委会工作人员,居民代表等共计12人参加。

下午暴雨突袭,可依旧挡不住大家议事的热情,议事会成员冒雨来到永兴福里4号楼查看现场。走进住户家中,隔着窗户就看到,一楼外平台在窗台下墙面半中

间的草皮层上污泥四溅。住户还反映道:沿墙边的排水槽,夏天滋生蚊虫,排水槽臭气冲天。会上,居民代表提出建议:平台高度能否下沉,墙角防水层问题、下水道保护层用材问题能否解决。

政协委员结合自身工作经验,从谁来改,怎么改等方面给予了合理化建议。建设局工作人员表示:将综合政协委员的意见、业主的意见,对改造方案进一步优化,让群众满意。

·於晓亮·

下午暴雨突袭,可依旧挡不住大家议事的热情,议事会成员冒雨来到永兴福里4号楼查看现场。走进住户家中,隔着窗户就看到,一楼外平台在窗台下墙面半中

间的草皮层上污泥四溅。住户还反映道:沿墙边的排水槽,夏天滋生蚊虫,排水槽臭气冲天。会上,居民代表提出建议:平台高度能否下沉,墙角防水层问题、下水道保护层用材问题能否解决。

政协委员结合自身工作经验,从谁来改,怎么改等方面给予了合理化建议。建设局工作人员表示:将综合政协委员的意见、业主的意见,对改造方案进一步优化,让群众满意。

·施佳慧·

星怡社区

加强巡查 做好防汛工作

“以前只要一下大雨,家门口一定积水,现在终于好了。”6日,南通开发区竹行街道星怡花园52号楼的居民陈祖祥看着门前改造垫高的地面,高兴地说。

“今年汛期来临之前,社区就安排我们加强对重点部位、重点路段的巡查排查力度,并启动防汛应急预案,将防汛工作的责任落实到每个人身上,前几天只要下大雨我们就在小区里到处溜达。”52号楼的网格长黄伟介绍说。

“今年汛期来临之前,社区就安排我们加强对重点部位、重点路段的巡查排查力度,并启动防汛应急预案,将防汛工作的责任落实到每个人身上,前几天只要下大雨我们就在小区里到处溜达。”52号楼的网格长黄伟介绍说。

·施佳慧·



日前,如皋市水务集团选派25人,先后赴海安水务集团、靖江华汇水务有限公司跟班学习农村管网改造及水表改造等先进经验。

鞠福华摄



6日,审计人员现场察看崇川经济开发区学堂桥社区文化活动室。近日,崇川区审计局启动社区服务中心改造项目决算审计,审计人员通过现场勘测、询问和听取小区居民意见等方式,深入了解社区改造项目建设管理、工程实施质量、改造效果及建设资金投入使用情况。

沈熙摄影

陈桥街道集成村有一群“乘风破浪的姐姐”——

用专业敬业在岗位上展现风采

最近,《乘风破浪的姐姐》这档热门综艺,将一群“30+”女性大放异彩的个性魅力展现在全国观众面前,她们突破自我的限制,圈粉无数。在港闸区陈桥街道集成村也有着一群“30+姐姐”,她们是深受邻里好评的网格长、网格员、志愿者,也是得到全村群众认可的“花样姐姐”,她们用自己的专业、敬业和乐业,在各自的岗位上,乘风破浪,披荆斩棘。

硬核姐姐:“火力全开”
助力“小化工”专项整治

自“小化工”百日专项整治行动实施以来,严铃铃充分利用身为网格长人头熟、群众基础好的优势,在开展上门走访中,及时传达上级政策要求,引导群众发现辨别并参与举报;另一方面,联合街道安监办对全村17家企业和其他生产经营场

所进行全面、深入、系统地大摸排、大起底,确保零盲区、零死角、零疏漏。截至目前,共排查出10余处安全隐患,已全部整改到位。

同时,牵头在人群密集场所张贴、悬挂宣传横幅和海报,还定期邀请安委办专家,通过“线下讲座”+“线上直播”的方式,创新性开设“安全生产大家谈”云课堂,将安全知识送至“最后一公里”,努力为辖区群众营造安全、稳定、和谐的生活环境。

细心姐姐:“火眼金睛”
让出租房安全隐患无处藏

针对复工潮到来后可能出现的出租屋人员更密集、居住情况更复杂、人员流动性更大等情况,集成村迅速行动,组织网格员深入辖区内出租房开展安全隐患排查,随时掌握出租屋人员情况和动向。

网格员司云在巡查走访时发现,倪德泉家群租房内存在多功能插排线乱拉乱接、电瓶车充电线未拔等多处安全隐患。司云与房东多番沟通,要求其进行整改,并现场监督整改是否到位。在此过程中,司云事无巨细,不论是要求房主与租客签订安全协议,还是告知租客安全注意事项,抑或是定期实地摸排复查,每一个环节她都严格把控。正是凭借着这种细心和“较真”,才真正让出租房管理见实见效,才真正做到了防患于未然。

逆龄姐姐:活力无限谱
写最美“夕阳红”

花淑芳是一名有着45年党龄的网格志愿者,在新冠肺炎疫情肆虐期间,她积极发挥作为一名网格志愿者的带头模范作用。在大家都足不出户、自我隔离的时候,她

主动请缨,奋战在防控疫情的最前线。为了把守好防疫关口,花淑芳每天在封闭的路口坚持执勤,无论刮风还是下雨,从不间断。

在花淑芳家,无论大小事都本着民主原则有商有议,长久下来形成了互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风,这也感染着周围群众。邻居之间有个摩擦矛盾,她都主动出面化解;谁家老人没人照顾,她就搭把手。去年在村两委牵头下,她的小家成了村邻里互助服务站点之一,周边村民闲来无事总爱到她家一起剥剥黄豆,拉拉家常。大伙儿家里有什么困难也总爱跟她唠叨,她便主动记录下来,及时反馈给村里帮助解决。她说,“我是网格志愿者,是网格里的一员,当好村里的‘传声筒’和‘扩音器’,把政策传递下去,把问题收集上来,是我义不容辞的责任。”

·赵林林·



5日,在如皋市长江镇万顷良田,村民们在田间给秧苗施肥。天气渐热,农民们抢抓农时对农作物进行田间管理,为丰收打好基础。 CFP供图

风里雨里,放学路上“兵爷爷”倾心护苗

阳光下成长

7月6日下午3时,又到了中兴街道幼儿园开始放学的时间。戴好红袖套、穿着可以蹚水的凉鞋、撑起雨伞,家住富民新村的王志和与伙伴们准时来到幼儿园门口。“走慢点,左右看看,安全了再走。”“你好,麻烦把车子挪一挪,让孩子们好过路。”一辆白色的轿车停在路边,66岁的王志和熟练地拉住了一个小男孩的手,为他撑着伞直到送上汽车,孩子的妈妈摇下车窗向他连连道谢随即离开。

“今年是中兴幼儿园开办第四

年,我们的护学志愿工作也坚持了四年。”富民社区党委书记孙科介绍,中兴幼儿园是街道辖区内唯一的公办幼儿园,门口的厦门路是商业街,中央路是交通要道,来往行人、车辆很多。孙科说,厦门路也是进出中兴苑和富新苑等居民小区的一条中心干道,路宽约7米,原本正常通行不成问题,但自从幼儿园开办以来,这条长度约200米的路经常会堵得水泄不通。拥堵的路况不仅给居民正常出行带来不便,各种小擦小碰事故也很容易避免。随着私家车的普及,拥堵的情况越来越严重。

王志和的孙子是这个幼儿园的首批学生。每天接送孙子的他看到这样的交通情况,到社区主动请缨

和几名退役老兵志愿护学值勤。后来,又有黄洪祥、黄建康等十几名志愿者加入进来,每周一至周五下午三点到四点,他们都会风雨无阻地出现指挥往来车辆。今年的“超长”寒假结束后,幼儿园开学第一天,这群可爱的兵爷爷又准时出现在门口,戴着红袖章在中兴街道幼儿园门口化身为“安全协管员”,认真查看校园周边情况、维护学校外面秩序,关注“落单”学生,为小朋友们出行保驾护航。

“每天安排四个老同志,两个在南门,两个在西门。”73岁的黄洪祥告诉记者,他们最主要的任务是确保孩子们安全通行;今年开学以来还负责叮嘱大家戴好口罩;有时还要劝说因排队发生争执的家

长;辅导班来发宣传资料,他们也会劝止。时间长了,这些红袖套爷爷赢得了家长和孩子们的信赖。“家长有事耽误了,会跟我们讲,让孩子先待在我们身边。有的家长会叮嘱孩子遇到困难找戴红袖标的爷爷。”王志和笑着说,“虽然很辛苦,可家长和孩子们这份沉甸甸的信任,听孩子们说‘爷爷们再见’,不由觉得心里甜滋滋的,很有自豪感。”

因为交通疏导,厦门路没那么拥堵了,以前这300米路至少要走二十几分钟,现在可以安全快速地通行。孙科介绍,爷爷们也接受了法律常识、矛盾调解的培训,在邻里纠纷调解中也发挥着积极作用。

·倪金莲·

海安:精品葡萄园里话增收

“如何因地制宜进行架式改造?”……省市专家、技术人员现场讲解葡萄丰产增收的技术要点。来自新沂市的大户们听得入迷,他们说,来到海安葡萄管理示范点观摩学习,知识讲解得准确到位,听得懂、学得会、用得上,很有收获。

近年来,胡集街道注重农业产业结构调整,大力推进瓜果产业化经营,通过突出基地示范,壮大集体经济,促进农业增效农民增收。玲珑葡萄专业合作社依托专家顾问,高标准、高起点建成116亩的避雨大棚葡萄,其中栽培阳光玫瑰100亩,还种植有夏黑、醉金香、滕稔、甬优和东方蓝宝石等品种,提高了海安葡萄果品的消费档次和附加值。

·唐佳美 顾华夏·



技术专家给种植大户们讲解管理知识。 顾华夏摄